

## B/A ΑΙΓΑΙΟ

**Ψ**ήφισμα για την κλιματική αλλαγή εξέδωσε η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ - Τμήματος Βορειοανατολικού Αιγαίου, στη συνεδρίαση της 8.12.2007, στη Μυτιλήνη, στο οποίο τονίζονται τα ακόλουθα:

λέσματα της κλιματικής αλλαγής (λειψυδρία, φυσικές καταστροφές κλπ.) πλήττουν περισσότερο τις φτωχές χώρες που συνεισφέρουν ελάχιστα στην εκπομπή αερίων θερμοκηπίου θεωρούμε «ύβρι» με την αρχαία έννοια της λέξης, την ξέφρενη αύξηση της κατά κεφαλήν κατανάλωσης ενέργειας α-

η εκμετάλλευση των ήπιων μορφών ενέργειας παραμένει απαράδεκτα χαμηλή.

Σε περιφερειακό επίπεδο, θεωρούμε απαράδεκτο ότι στο Αιγαίο, το ευλογημένο με τις «ετησίους» των αρχαίων (μελέτσια) έχουμε τέτοιες κατασκευές αλλά και τέτοια νοοτροπία που δεν

## Για την κλιματική αλλαγή

Εμείς οι εκλεγμένοι εκπρόσωποι των μηχανικών του Β/Α Αιγαίου ενώνουμε τη φωνή μας με όλους τους πολίτες παντού στον κόσμο, που διαδηλώνουν σήμερα, 8 Δεκεμβρίου, για τη σωτηρία του πλανήτη από τον κίνδυνο της κλιματικής αλλαγής.

Διαμαρτυρόμαστε γιατί οι ισχυροί αυτού του κόσμου, που είναι και οι μεγαλύτεροι καταναλωτές ενέργειας και παραγωγοί αερίων θερμοκηπίου, με προεξάρχουσες τις ΗΠΑ και την Κίνα, δεν λαμβάνουν κανένα μέτρο, για τη μείωση των εκπομπών και τη σωτηρία του πλανήτη. Τη στιγμή που τα αποτε-

πό τις ανεπτυγμένες χώρες και υποκρισία την, κατόπιν εορτής, αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας.

Όχι μόνο σε διεθνές επίπεδο αλλά και σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο είναι πολλά που πρέπει να γίνουν, με πρώτο την αλλαγή της καταναλωτικής μας νοοτροπίας, όπως μας τη διαμορφώνει το κυνήγι του υπερκέρδους.

Σε εθνικό επίπεδο, θεωρούμε απαράδεκτο να συζητείται ένα εθνικό χωροταξικό σχέδιο χωρίς καμία αναφορά στη βιοκλιματική αρχιτεκτονική ως κατεύθυνση τουλάχιστον για την κατοικία, ενώ

## Ψήφισμα της Αντιπροσωπείας

ζούμε το καλοκαίρι χωρίς κλιματισμό.

Ειδικότερα θα πρέπει να συμβάλουμε στην αξιοποίηση: α) εναλλακτικών μορφών, τρόπων και μέσων μεταφοράς και β) ήπιων μορφών ενέργειας και αντικατάσταση πεπαικωμένων εργοστασίων παραγωγής με σύγχρονα.

Καλούμε την κυβέρνηση, σε συνεργασία με το ΤΕΕ να στηρίξει την εφαρμοσμένη έρευνα στους τομείς της ανάπτυξης ήπιων μορφών ενέργειας και βιοκλιματικής αρχιτεκτονικής με στόχο το συνεχή περιορισμό της καύσης υδρογονανθράκων για παραγωγή ενέργειας.

## ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

**Τ**ο ΤΕΕ/ΤΚΜ στην προσπάθειά του να βοηθήσει τους συναδέλφους μηχανικούς στη συμπλήρωση των φορολογικών τους δηλώσεων, διοργανώνει για μια ακόμα χρονιά, με ευθύνη του Τμήματος Επαγγελματικών Θεμάτων, το καθιερωμένο, ετήσιο ενημερωτικό σεμινάριο με θέμα «Φορολογία Μηχανικών ΕΕ – Δήλωση φόρου εισοδήματος 2008».

Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 20 Φεβρουαρίου 2008, στις 7:00 μ.μ. στο

## Φορολογία των μηχανικών

Αμφιθέατρο του Τμήματος Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ.

Βασική ομιλήτρια της εκδήλωσης θα είναι η **Βασιλική Μπόσκου**, π. επιθεωρήτρια στο υπουργείο Οικονομικών, συνεργάτιδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ σε φορολογικά θέματα, πάνω από μία εικοσαετία.

Η κα Μπόσκου θα ενημερώσει τους συναδέλφους για το καθεστώς φορολόγησης των εισοδημάτων των μηχανικών από άσκηση ελευθερίου επαγγέλματος και θα αναφερθεί στον τρόπο συμπλήρωσης των σχετικών εντύπων που πρέπει κατά περίπτωση να συνοποβάλουν οι μηχανικοί κατά την υποβολή της φορολογικής τους δήλωσης.

Ενημερωτικό Σεμινάριο Θεσσαλονίκη, 20.2.2008

**ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ ΜΠΕΤΟΝ ΝΙΚΗΤΑΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ**  
 ΠΟΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ  
 ✓ χωρίς σκόνη - θόρυβο Σπάρτης 26, Καλλιθέα τηλ.: 2109577707-8, ΠΑΤΡΑ τηλ.: 2610330897 e-mail: info@texniki-prooptiki.gr  
 GUNITE - ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ - ΑΝΘΡΑΚΟΝΗΜΑΤΑ - ΡΗΤΙΝΕΣ - ΤΣΙΜΕΝΤΕΝΕΣΕΙΣ web-site: www.texniki-prooptiki.gr  
 κιν.: 6932464330

**ΜΑΓΝΗΣΙΑ**

**Μ**εσογειακοί αγώνες και προβλήματα των τοπικών φορέων εξουσίας, ήταν τα δύο θέματα στα οποία επικεντρώθηκε η ομιλία του προέδρου του ΤΕΕ - Τμήματος Μαγνησίας **Σωκράτη Ανα-**

Γ έγινε λοιπόν το πρώτο βήμα, με την ανάληψη. Τώρα, όμως, έχουμε τη μεγαλύτερη ευθύνη. Την αξιοποίησή τους. Οι Μεσογειακοί Αγώνες είναι η μεγαλύτερη διοργάνωση που ανέλαβε η χώρα μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες και πρώτη μεγάλη αθλητική διοργάνωση που θα πραγ-

λημά μας. Όχι πανάκριβες κατασκευές που θα είναι ακρέιαστες την επόμενη μέρα.

- Να πραγματοποιήσουμε Πολιτιστική Μεσογιάδα με εκδηλώσεις αξίας και όχι προς οικονομική ενίσχυση καλλιτεχνών αμφιβόλου ποιότητας.



## Συμμαχίες για μεγάλους στόχους

**γνώστου**, στην εκδήλωση κοπής της πίτας του τοπικού τμήματος.

«Οι μεγάλοι στόχοι επιτυγχάνονται με συμμαχίες. Τόσο η κοινή πορεία του διπόλου Βόλος - Λάρισα, όσο και η στενή συνεργασία μας με τη Δυτική Θεσσαλία, πρέπει να ενσωματωθεί στη νοσοτροπία μας» είπε και πρόσθεσε: «Πέρυσι από αυτή τη θέση, έλεγα ότι θεωρώ ενθαρρυντικό βήμα τη συνεργασία των δύο πόλεων, Βόλου και Λάρισας, για τη διεκδίκηση των Μεσογειακών Αγώνων. Είναι μια αρχή που εύχομαι να έχει συνέχεια και σε άλλα ζητήματα. Το είπα και πέρυσι το επαναλαμβάνω και φέτος. Τα οφέλη που θα έχουμε μπορούν να συγκριθούν με αυτά που είχαμε και από τα τρία Κοινοτικά Πλάσια Στήριξης, αθροιστικά.

ματοποιηθεί εκτός Αθηνών.

Για να μη χαθεί όμως η μεγάλη ευκαιρία ανάπτυξης που υπάρχει μπροστά μας πρέπει:

- Να αποφύγουμε τα λάθη των Ολυμπιακών Αγώνων. Τα απαραίτητα έργα υποδομής και τα αθλητικά έργα, πρέπει να ολοκληρωθούν μέχρι το τέλος του 2012. Με αυτόν τον τρόπο δεν θα έχουμε υπερκοστολογήσεις της τελευταίας στιγμής και με την έλευση Εθνικών Ομάδων άλλων χωρών πριν από τους αγώνες, θα αυξήσουμε την περίοδο διαφήμισης της περιοχής.

- Η μετα-αγωνιστική χρήση των εγκαταστάσεων να είναι το μόνιμο μέ-

- Τέλος, μια άλλη παράμετρος των αγώνων είναι το περιβάλλον. Η πανθομολογούμενη αέρια ρύπανση, ελπίζω να μη γίνει θέμα συζήτησης των τελευταίων μηνών, όπως στο Πεκίνο που προετοιμάζεται για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2008. Ως ΤΕΕ έχουμε ζητήσει πλήρη και εμπειριστατωμένη μελέτη με μετρήσεις ανά περιοχή σε ικανό χρονικό διάστημα, οι οποίες θα δείξουν ποιότητα και ποσότητα ρύπων, ώστε να καταλήξουμε με στοιχεία στον ακριβή "ένοχο".

Ας προωθήσουμε παράλληλα και μια Περιβαλλοντική Μεσογιάδα, με ανάλογες εκδηλώσεις οι οποίες θα

ευαισθητοποιήσουν τους λαούς της Μεσογείου στην προστασία του ευαίσθητου οικοσυστήματος της θάλασσάς μας. Η πραγματοποίηση συνεδρίων και ημερίδων διεθνούς ενδιαφέροντος, με πρωταγωνίστρια τη Μεσόγειο Θάλασσα, είναι μια πρόταση που πρέπει να εξετάσουμε».

Ο κ. Αναγνώστου αναφέρθηκε στις απευθείας αναθέσεις μελετών αλλά και στη λειτουργία των πολεοδομικών γραφείων τονίζοντας: «Πρέπει να τονίσω στους κ.κ. αναθέτοντες, οι οποίοι καλύπτονται πίσω από τη νομιμότητα των αποφάσεών τους, ότι η επίκληση της νομιμότητας καταργεί σε πολλές περιπτώσεις τη χρηστή διοίκηση και την έξωθεν καλή μαρτυρία. Αυτό ας το σκεφτούν εκείνοι οι οποίοι απαξιώνουν το ντό-

**Πρόταση και για Περιβαλλοντική Μεσογιάδα**



**Τ**ην πρόβλεψη ότι βαδίζουμε προς σημαντική κλιματική αλλαγή και εάν δεν ληφθούν μέτρα οι συνέπειες θα είναι καταστροφικές για τον πλανήτη, έκανε ο Βολιώτης καθηγητής - ερευνητής, σύμβουλος της Διεθνούς Τράπεζας, **Αχιλλέας Αδαμαντιάδης**, στην ομιλία που πραγματοποιήθηκε στο ΤΕΕ Μαγνησίας, με θέμα «Η επερχόμενη αλλαγή του κλίματος: Υπάρχουν λύσεις;».

Ο κ. Αδαμαντιάδης υποστήριξε

ότι στο πλαίσιο των κλιματολογικών αυτών αλλαγών προβλέπεται ραγδαία αύξηση της θερμότητας της γης και άνοδος της θερμοκρασίας έως το 2100. Σύμφωνα μάλιστα με τον ίδιο, ήδη εκδηλώνονται οι πρώτες ενδείξεις θέρμανσης, καθώς οι πάγοι των αρκτικών περιοχών λειπώνονται, διαπιστώνεται τήξη των παγετώνων σε πολλές ορεινές περιοχές, μείωση της χιονόπτωσης και χιονοκάλυψης αλλά και ανερχό-

## Συνδυασμός λύσεων για να σωθεί η γη

μενες επιφάνειες θαλασσών.

Ο ίδιος εκτίμησε ότι οι λύσεις, για να είναι βιώσιμες θα πρέπει να προκύψουν μέσα από ένα συνδυασμό δράσεων που θα σέβεται το περιβάλλον, ενώ δεν απέκλεισε να προκύψει ανάγκη να ληφθούν ακόμη και οδυνηρά μέτρα, ώστε να αντιμετωπιστούν οι συνέπειες των κλιματολογικών αλλαγών.

Σύμφωνα με το Βολιώτη επιστήμονα οι συνέπειες της κλιματικής αλλαγής θα είναι ευρύτατες σε έκταση και ένταση, με ακραίες καιρικές συνθήκες που θα επηρεάσουν πολλές και σπουδαιότερες εκφάνσεις και δραστηριότητες.

Θα προκύψουν μεταξύ άλλων ανακατατάξεις στη γεωργική παρα-

γωγή, καθώς και μαζική απώλεια βιοποικιλίας, ενώ ο επηρεασμός θα είναι άμεσος και μεγαλύτερος για τους φτωχότερους, αφού επηρεάζεται σταδιακά και η παγκόσμια οικονομία.

Όσον αφορά στην Ελλάδα, ο ίδιος τόνισε ότι θα πρέπει να υπάρξει συγκεκριμένη στρατηγική για να αντιμετωπιστεί το φαινόμενο του θερμοκηπίου, όπως να δοθεί προτεραιότητα στην εξοικονόμηση ενέργειας, στην ανάπτυξη ανανεώσιμων πηγών, στη διαφοροποίηση ειδών και πηγών καυσίμου, να επιταχυνθεί η χρήση φυσικού αερίου και να δοθούν κίνητρα για τον περιορισμό της αύξησης του αριθμού αυτοκινήτων.

Από την πλευρά του ο πρόεδρος



ουν στη σύνταξη μελετών ΣΧΟΟΑΠ.

### Εξίσωση των διπλωμάτων των μηχανικών με Master

Αναφερόμενος στα μεγάλα ζητήματα που απασχολούν τον τεχνικό κόσμο, όχι μόνο τοπικά αλλά και πανελλήνια, ο κ. Αναγνώστου τάχθηκε υπέρ της αξιολόγησης στα ελληνικά πανεπιστήμια και ζήτησε την εξίσωση των διπλωμάτων των μηχανικών με Master.

«Τα Πανεπιστήμιά μας υποβαθμίζονται καθημερινά - ανέφερε. Οι ώρες διδασκαλίας λιγοστεύουν και φωνές για αύξηση των παρεχομένων γνώσεων, ελάχιστες ακούγονται.

Έτσι σε λίγο ΙΕΚ και κολέγια θα φθάσουν να είναι ισάξια κάτι που θα πρέπει να πολεμήσουμε με κάθε τρόπο.

Στην εποχή της παγκοσμιοποίησης δεν μπορούμε να αδιαφορούμε για το παγκόσμιο γίνεσθαι. Πρέπει να παίξουμε με τους διεθνείς κανόνες. Όλες οι αρνήσεις που υπάρχουν για αξιολόγηση των πανεπιστημίων σύμφωνα με τις διεθνείς προδιαγραφές, τις βλέπω εκ του πονηρού.

Ένα θέμα που πρέπει όλοι οι μηχανικοί να κυνηγήσουμε και επιπέ-

λους να θεσμοθετηθεί, είναι η εξίσωση των διπλωμάτων των μηχανικών με Master. Με 4ετείς σπουδές στο εξωτερικό δίνεται Master και στην Ελλάδα με πενταετείς σπουδές οι μηχανικοί δεν το παίρνουμε.

Γιατί; Αν κάτι λείπει από τις σπουδές στο Πολυτεχνείο - που δεν το πιστεύω - ας προστεθεί. Προς αυτή την κατεύθυνση ζητώ από τους βουλευτές μαζί με τον υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ, κ. Ξανθόπουλο, που δίνει μάχη για το συγκεκριμένο θέμα, να συστρατευτούμε».

Για το μείζον ζήτημα του Ασφαλιστικού, τόνισε ότι ο τεχνικός κόσμος θα αντιδράσει με όλες του τις δυνάμεις στο σφετερισμό της περιουσίας του. «Το ΤΣΜΕΔΕ -είπε- χωρίς να έχει κοινωνικούς πόρους, χάρη στη συνετή διαχείριση (τονίζω ότι στο διοικητικό συμβούλιο την πλειοψηφία έχουν εκπρόσωποι των ασφαλισμένων), στις χαμηλές συντάξεις που δίνονταν πριν την ψήφιση του τελευταίου νόμου το 2007 και στο γεγονός ότι πάρα πολλοί μηχανικοί έπαιρναν τη σύνταξή τους σε πολύ προχωρημένη ηλικία, έχει αποκτήσει ικανό αποθεματικό».

### Τιμήθηκε ο Αχ. Αδαμαντιάδης

Με την ολοκλήρωση της ομιλίας του, ο κ. Αναγνώστου τίμησε το σύμβουλο της Διεθνούς Τράπεζας, Αχιλλέα Αδαμαντιάδη.

Παρόντες στην εκδήλωση ήταν μεταξύ άλλων ο υφυπουργός Εσωτερικών **Θανάσης Νάκος**, ο αντιπρόεδρος της Βουλής **Γ. Σούρας**, ο βουλευτής Μαγνησίας του ΠΑΣΟΚ **Κ. Καρτάλης**, ο δήμαρχος Βόλου **Αλ. Βούλγαρης**, οι οποίοι και απηύθυναν σύντομους χαιρετισμούς, ο δήμαρχος Νέας Ιωνίας **Π. Μαβίδης**, δήμαρχοι της περιφέρειας, νομαρχιακοί και δημοτικοί σύμβουλοι, ο εισαγγελέας Βόλου **Αχιλλέας Ζήσης** και πλήθος μηχανικών. Σημειώνεται ότι ο πρόεδρος της Επιτροπής Διεκδίκησης Μεσογειακών Αγώνων **Ισίδωρος Κούβελος**, απέστειλε επιστολή, καθώς δεν μπόρεσε να παραβρεθεί, ευχαριστώντας όλους τους φορείς και ειδικότερα το ΤΕΕ Μαγνησίας, για τη συμβολή τους στην ανάληψη των Μεσογειακών Αγώνων από το Βόλο και τη Λάρισα.

πιο μελετητικό δυναμικό με απευθείας αναθέσεις ή και προσκλήσεις μελετητών από άλλες περιοχές της χώρας. Έχει ενδιαφέρον να πληροφορηθούμε κάποια στιγμή πώς γίνεται η επιλογή... για την αποστολή των προσκλήσεων...» σημείωσε χαρακτηριστικά ο κ. Αναγνώστου.

### Πολεοδότηση οικισμών

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Μαγνησίας εξάλλου, τάχθηκε υπέρ της πολεοδόμησης των οικισμών και κατά προτεραιότητα των παραλιακών, προκειμένου να αποφευχθεί μέλλουσα αλλοίωσή τους από αυθαίρετες επεμβάσεις και με στόχο την ορθολογική τους ανάπτυξη, ενώ επέκρινε τους Δήμους για την κωλυσιεργία που επιδεικνύ-

ουν στο Τεχνικό Επιμελητήριο Μαγνησίας, **Σωκράτης Αναγνώστου**, εξέφρασε τον έντονο προβληματισμό του για τις επιπτώσεις που θα έχουν οι κλιματολογικές αλλαγές στη Μαγνησία, υπογραμμίζοντας ότι ενδέχεται οι παράκτιοι οικισμοί του Παγασητικού να κατακλυσθούν από την άνοδο της στάθμης της θάλασσας και μακροπρόθεσμα τα προβλήματα θα επιδεινωθούν, θέλοντας να τονίσει την ανάγκη που υπάρχει να ληφθούν μέτρα «θωράκισης» από το φαινόμενο του θερμοκηπίου. Και ανέφερε μερικές από τις προβλέψεις που αφορούν στα επόμενα χρόνια, όπως ότι στην επόμενη 20ετία εκατοντάδες εκατομμύρια άνθρωποι δεν θα έχουν αρκετό νερό για να ικανοποιήσουν τις ανάγκες τους.

• Οι θάνατοι στα φτωχά στρώματα του πληθυσμού από ασθένειες που θα σχετίζονται με την υπερθέρμανση του πλανήτη, όπως διάρροια και υπο-

οπτισμός, θα αυξηθούν από το 2030. Η ελονοσία και ο δάγκειος πυρετός πιθανότατα να γνωρίσουν έξαρση.

• Οι μικροί παγετώνες της Ευρώπης θα εξαφανιστούν, ενώ πολλοί από τους μεγάλους θα συρρικνωθούν δραματικά, έως το 2050. Το 50% της χλωρίδας της Ευρώπης θα κινδυνεύσει με εξαφάνιση ή θα αφανιστεί έως το 2100.

• Περίπου 100 εκατομμύρια άνθρωποι θα μένουν κάθε χρόνο άστεγοι λόγω των πλημμυρών από το 2080 και μετά.

• Περίπου 200 έως 600 εκατομμύρια άνθρωποι θα βρεθούν αντιμέτωποι με το φάσμα της πείνας έως στα τέλη του 21ου αιώνα.

Στην εκδήλωση μεταξύ άλλων παραβρέθηκαν οι αντινομάρχες **Ν. Ντίτορας** και **Ηλ. Ξηρακιάς**, ο πρώην νομάρχης **Γιάννης Πρίντζος**, ο δήμαρχος Σηπιάδος **Στ. Βακούλας** κ.ά. ■

**Χ.ΚΟΚΚΙΝΟΣ Α.Τ.Ε.**  
 Ιδρ. 1979  
[www.concrepairs.gr](http://www.concrepairs.gr)

**ΕΛΕΓΧΟΙ - Τεστ Μπετον® - Υπέρηχοι**  
**Ανίχνευση χάλυβα, scanners**  
**ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ - ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ**  
**G U N I T E**  
 ξηρό-υγρό-humidry-rotowet

Ενέσεις - Τσιμεντενέσεις  
**Ανθρακονήματα**  
**ΚΟΠΗ ΜΠΕΤΟΝ**  
 Αδιατάρακτη  
 Διαμαντοκοπή

Τεχν. σύμβουλος  
**Χρυσόστομος Κόκκινος**  
 Πολ. Μηχ. Ε.Μ.Π. Δομοστατικός

**210 99 51 641 - 3**